



高新区建立重点企业银行融资信息共享机制

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 白云超 报道)为更好发挥金融服务实体经济作用,高新区管委会与全市19家银行业金融机构达成协议,建立重点企业银行融资信息共享机制。通过定期共享企业生产经营和银行融资情况信息,全面推进金融信息监管协调配合工作,促进高新区经济金融安全稳健运行。

为实施与银行数据系统高效对接,高新区金融办专门选派两名工作人员到区内各家银行进行了数据系统的学习和统计内容的调研,最终确定构建以“一份清单、三类数据、五种信息源”为框架的信息共享机制。为实

现共享信息全面有效,区金融办在统计对象的选择上,将全区112家企业作为共享机制的统计对象,并建立包括贷款担保、抵押情况的贷款档案。高新区管委会正式发函全市各银行分行,协商建立信息共享机制,得到了各银行分行的大力支持并安排专人负责信息的对接反馈。对收到的反馈清单,区金融办按照“贷款存量、逾期情况、担保情况”三类数据编制数据库并绘制担保圈。同时,结合区内汇总的“用水、用电、交税、社保”等数据情况进行分析研判,定期定量监测结果,对被监测企业某项数据出现异动情况的,根据风险程度,给予红、黄、绿三种

风险提示,实现对全区重点企业信贷融资情况进行全方位监控,对潜在金融风险做到“早发现、早研判、早预警、早处置”,把问题和风险扼杀在摇篮里,达到提前预警的作用。在全面掌握企业融资信息的基础上,建立“滚动摸排机制”,对到期贷款提前一个月介入预警,全程跟踪监测直至正常还款,对未按期还款付息企业提前介入约谈其负责人,协助银行下达催收函,多方施压督促企业按时还款。针对银行反馈的问题和企业实际经营情况,采取“一企一策”的处置措施。对生产经营正常、流动资金出现暂时性困难企业,积极协调银行机

愉悦家纺染整车间 废水余热回收利用系统 年可节约蒸汽4万吨

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 梁振声 报道)近日,笔者从愉悦家纺获悉,面对日益严峻的环保形势,愉悦家纺进行了大量印染废水处理新技术的应用和研究,并率先实现了绿色生产、达标排放,成为行业能效的“领跑者”。据了解,愉悦家纺印染车间此前每天有大量的废水排入污水处理系统,造成污水温度升高,严重影响厌氧工艺、污水处理质量。而碱回收的降温水直接排入原水池,在夏季不但导致供水水温增高影响染整车间工艺,回收效果也不理想,而临时采用冷却塔降温,又造成大量热能浪费。针对此问题,愉悦家纺采用澳

化热热泵、高效板式换热器串并联、逐级升温的模式,对不同水质的废水采用不同回收利用,利用回收余热对新鲜水进行加热升温。应用到生产过程中后,不但节约了蒸汽热能的损耗,降低了生产成本,平衡了生产用水,还稳定了污水处理工艺。除此之外,愉悦家纺还采用封闭式凝结水回收技术方案,将冷凝水直接回用于生产工序中高品质用水,不但减少水处理的成本,避免了余热和水的浪费,还减少了环境污染。据统计,愉悦家纺建成的染整车间废水余热回收利用系统,每年可节约蒸汽4万吨,为公司降低能源成本780万元。

张彩霞: 把贫困群众当亲人 扑下身子“扶真贫”

滨州日报 / 滨州网通讯员 杜盟 张春峰 张玉军

张彩霞是滨州高新区劳动保障服务中心副主任,土生土长的滨州人,热爱本职工作,热爱身边百姓。在高新区脱贫攻坚事业中,她不仅负责本部门行业扶贫工作,还结对帮扶了青田街道大刘村刘连委、刘华和刘安刚三户贫困户。她认为,贫困群众的事没有小事,只有把贫困户的事当成自己的事去做,才配得起自己的职业。一直以来,她是这么想的,也是这么做的,正因为她对贫困群众用心、对扶贫工作全心全意,才赢得了百姓的认可,获得了全省人力资源社会保障宣传先进个人和滨州市三八红旗手等荣誉称号。



张彩霞(右)到帮扶对象家中走访。

自掏腰包3000元,帮助贫困大学生解决学费问题

2016年8月,贫困户刘连委因为大女儿的学费正急得团团转。刘连委2010年因为一场意外丧失了劳动能力,家庭的重担都压在了妻子张小青的身上,屋漏偏逢连夜雨,妻子累垮了住进了医院,医药费还没有凑齐的时候,又面临大女儿刘双双大二开学,可是学费还没有着落。

张彩霞作为刘连委家的帮扶责任人,她想:既然结下了这门亲戚,就要实实在在的“扶真贫”,帮他们“解真困”。张彩霞多次联系民政、教育、团委、妇联等部门为刘双双争取助学政策,在得知助学政策大都是针对大一新生后,她没有气馁,更没有放弃,终于经过多方努力,为刘双双办理了6600元助学贷款,但是还差2000元没有解决。“不能让孩子因为2000块钱就没有学上!”这个念头一直在张彩霞脑

海里盘旋,作为同样出身于农村的孩子,她知道上大学深造对于一个农村孩子特别是一个贫困户孩子有多么重要。在丈夫的支持和鼓励下,她自掏腰包3000元送到了刘连委手中,不光解决了刘双双的学费问题,还解决了开学的生活费。刘连委接过钱激动地不知如何是好,心中纵有千言万语,但一张口只剩下“谢谢,谢谢”和两行感激的泪水。

扶贫扶智更扶志气,帮助2名贫困群众找到了就业岗位

给钱给物能帮一时,但帮不了一世。刘双双没钱上学的事引发了张彩霞深深地思考——怎样才能让贫困户

以后不出现这种情况呢?怎样才能让贫困户脱贫后不再返贫呢?直接给钱总有花完的一天,最重要的是要有稳定的收入来源。

“授人以鱼,不如授人以渔。扶贫要扶智,更要扶志气”张彩霞心中有了答案。因为工作的原因,张彩霞能接触到很多企业的招工信息,这也让她萌生了帮助贫困群众就业的念头。通过走访发现,区劳动保障服务中心结对的大刘村共有5户贫困户,其中4户都有人劳动力,他们想就业,但是苦于没有门路。最终,经过张彩霞的推荐,有2名贫困群众找到了心仪的就业岗位,有了稳定的收入来源。

把贫困家庭的事当成自己的事来办

张彩霞有一股韧劲,敢于尝试,工作中最常听她说的是“我们可以去试试”。对于贫困户的事,她也是绞尽脑汁琢磨,想方设法帮助。

贫困户刘华人高马大,身体非常壮实,但胳膊有残疾,不能弯曲。妻子双目失明,女儿今年中考。因为刘华还患有高血压,一直降不下来不能工作,家庭一下没了收入。张彩霞得知情况后,为他联系医生,到刘华家里给他做检查,调整用药量。等刘华的血压正常了,张彩霞也松了一口气,心想:先帮他调整好身体,然后就近帮他找个工作,有了工作就有了收入,小康之路就不远了。后来,张彩霞不放心刘华的血压,还为他办理了居民医保慢性病证。

张彩霞的孩子和贫困户刘连委的小女儿刘欣宇都读初中二年级,当她看到自己的孩子每天学习到很晚时,就想到刘欣宇的成绩还一直没有起色。想到这,张彩霞把孩子的学习资料复印了一套送给了刘欣宇。还经常去学校找刘欣宇的班主任了解情况,真心希望她能长大成才。每逢寒暑假,张彩霞还会带着刘双双、刘欣宇和刘佳艺三个贫困孩子出去玩开眼界,给她们买书、买新衣,让她们感受不一样的温暖。

这个暑假,张彩霞帮助刘华找到了工作,帮助刘佳艺和刘双双解决了学费、生活费,帮助刘安刚的老伴找专家看病。“我帮扶的贫困户富了,孩子成绩提高了,生活有奔头了,这是我的使命”。张彩霞笑着说。

大孙社区上榜第二批 省级“四型就业社区”名单

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 报道)近日,省人社厅公布了第二批省级“四型就业社区”名单,高新区小营街道大孙社区榜上有名,成为高新区首个获批的省级四型就业社区。

今年以来,高新区劳动保障服务中心以创建“四型就业社区”为契机,夯实就业服务基层平台,提升就业服务信息化水平,积极组织两街道开展充分就业、创业创新、智慧就业、标准化服务为一体的“四型就业社区”创建工作,效果显著。

“四型就业社区”以城乡社区为主体,顺应全面深化改革进程,创新改进公共服务方式,推动充分就业、积极创业、智慧就业、标准服务在社区融合推进。创建工作开展以

来,高新区高度重视,将创建工作作为一项重要的“民生工程”来抓。一是大力实施就业服务,以“微笑服务 乐业高新”系列活动为抓手,将社区内企业和有就业愿望城乡劳动力纳入服务范围。二是提升就业服务信息化水平,利用山东省公共就业人才服务系统建立城乡人力资源信息库,做好用工登记备案,为企业和城乡劳动者提供便捷服务。三是推进就业政策效能化落实。做好高校毕业生、就业困难人员、就业转失业人员就业服务,对于吸纳重点困难人员企业及时给予政策支持。

今后,高新区将以“四型就业社区”为契机,进一步做好就业创业服务,打造高新区“半小时公共服务圈”,为经济社会发展贡献力量。

青田街道30名适龄青年 通过征兵初检

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 报道)7月23日,高新区青田街道征兵体检工作全面展开,220余名适龄青年陆续来到青田社区卫生服务中心接受体检。

在体检现场,前来参加体检的应征青年排着长队,依次参加各个项目的检查。工作人员认真核实应征青年的相关证件,在体检室内医务人员给每一个前来应征的青年进

行视力、听力、五官、心理测试等多项检查。

为确保兵员质量,在征兵体检工作开展过程中,青田街道坚持做到严格标准、严格体检,精心挑选经检验足、责任心强和思想素质好的人员组成体检队伍,确保体检工作顺利。据了解,青田街道有30名适龄青年通过征兵初检。

感受泥塑魅力 “泥巴老师”带幼师一起“玩”泥巴

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 冯敏 李敏霞 报道)7月28日,高新区青田中心幼儿园组织开展2018年暑期教师专业提升培训,邀请了“泥巴老师”——滨州市实验学校孙波老师来到现场,为老师们作了专题报告《做有故事的人》。

在报告中,孙波老师讲述了他对中国传统泥塑工艺如痴如醉的研究历程以及心得体会,并就“在幼儿园开设泥塑课程应该如何推进”的问题,与幼儿园老师们展开探讨。

当日下午,在孙波老师的指导下,老师们进行了泥塑创作,从揉、团、揉、压等工艺,借助泥工工具,学习了粘接、抹光等技术,感受了泥塑文化的艺术魅力,为今后的艺术教学奠定了更加专业的理论与操作基础。老师们制作的蟾蜍、金鱼、娃娃、公鸡等作品栩栩如生,在轻松活泼的氛围中,培养了老师们欣赏美、感受美、创造美的能力和修养。



专业教练培训“足球娃娃”



7月27日下午,高新区青田中心幼儿园的孩子们正在进行足球训练活动,训练项目包括无球活动、脚踢球、带球、射门等。虽然都是小萌宝,但是踢球时却非常认真。今年以来,青田中心幼儿园组建了大班男童足球队和女童足球队,在全市

率先聘请专业足球教练,每周两次开展足球技能训练和体验训练,致力于发展幼儿足球,力求每位孩子都能积极参与到足球运动中。(滨州日报/滨州网通讯员 张玉军 李敏霞 报道)

健康扶贫大讲堂进社区

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 董晓鹏 索雪玲 报道)为进一步提高群众对健康扶贫政策的知晓率,提升健康生活意识,近日,小营社区卫生服务中心志愿者服务队来到大孙社区,为社区居民开展了一次以“解读扶贫政策 提升健康素养”为主题的健康大讲堂活动。活动中,志愿者服务队用通俗

易懂的语言,为群众详细讲解了健康扶贫政策及高血压、糖尿病等疾病防治知识,指导群众养成良好的生活方式,同时与群众互动交流,耐心解答现场群众提出的各种问题。

此次健康大讲堂进社区活动,实现了零距离服务群众,将健康服务送入社区,让社区居民在家门口就能够享受到“健康惠民”福利。